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はじめに 

 

民生・児童委員、長寿サポートセンターの皆様の多大なご協力をもとに実施しました「令

和６年度ひとり暮らし等高齢者世帯調査」の結果がまとまりましたので、ご報告いたしま

す。 

この調査は、介護サービスや区の見守りサービス利用者を除いた、75 歳以上のひとり暮

らし世帯と、75 歳以上のみで構成されている世帯を対象に行いました。75 歳以上のひとり

暮らし世帯には、民生・児童委員の皆様による戸別訪問調査を実施しました。 

また、75 歳以上のみで構成されている世帯及び民生委員欠員地区にお住まいの世帯は郵

送調査を実施しました。 

今回の調査結果が、長寿サポートセンターによる個別支援や民生・児童委員の皆様の日

ごろの活動の一助となれば幸いです。 

末筆となりますが、お忙しい中、調査にご協力いただいた民生・児童委員の皆様、迅速

に対応していただいた長寿サポートセンターの皆様、回答にご協力いただいた区民の皆様

に厚く御礼申し上げます。 

 

 

                             令和７年３月 

江東区福祉部長寿応援課 

  



 

目 次 
 

 
Ⅰ 調査概要 ····························································   1 

１. 調査目的 ····························································   1 

２. 調査対象者 ··························································   1 

３. 調査対象者の抽出方法 ················································   1 

４. 調査方法 ····························································   1 

５. 調査内容 ····························································   2 

６. 調査期間 ····························································   2 

７. 区民への周知 ························································   2 

８. 調査対象数及び回答数 ················································   3 

９. 郵送による調査 ······················································   3 

10. 町別調査対象者及び回答数の状況 ······································   4 

 

Ⅱ 調査結果 ····························································   5 

１. 概要 ································································   5 

２. 心配なことの有無 ····················································   7 

３. 特に心配なこと ······················································   9 

４. 長寿サポートセンターの認知度 ········································  11 

５. 長寿サポートセンターへの相談希望 ····································  13 

６. 相談したいこと ······················································  15 

７. 通院先医療機関 ······················································  17 

８. 緊急時の連絡先 ······················································  18 

 

Ⅲ 参考資料 ····························································  20 

別紙１ 調査票 ··························································  20 

別紙２ 周知用ポスター ··················································  21 

別紙３ 高齢者福祉サービス利用案内 ······································  22 

別紙４ 送付用封筒 ······················································  26 

別紙５ 返信用封筒 ······················································  27 

別紙６ お礼状 ··························································  28 

 

 

 



 

 

- 1 -

Ⅰ 調査概要 

１.調査目的 

本調査は、75歳以上の高齢者のみで構成される世帯の実態を把握し、潜在的

な需要や生活上の様々な問題を早期に発見し、区、長寿サポートセンター及び

民生委員が情報共有することにより必要な支援へ繋げることを目的としてい

ます。 

 

２.調査対象者 

江東区内に在住し、以下の条件に該当する高齢者（年齢は令和６年９月１日

現在） 

（１）75歳以上のひとり暮らし高齢者（以下、「ひとり暮らし高齢者」という。） 

（２）75歳以上の高齢者のみで構成されている世帯（以下、「高齢者のみ世帯」

という。） 

（３）上記のうち、下記のいずれかに該当する者は含まない。 

① 介護保険サービス利用者（例として、デイサービスやヘルパーの利用

など） 

② 区が行う各種見守りサービス利用者（声かけ訪問、電話訪問、食事サ

ービス） 

③ 前回調査時に同居、二世帯住宅の理由で調査対象外となった者 

④ 施設入所者（区内介護老人福祉施設等に住民登録のある世帯） 

 

３.調査対象者の抽出方法 

令和６年７月５日現在の住民基本台帳に基づき、上記の調査対象者を抽出

しました。 

 

４.調査方法 

（１）民生委員による訪問（聞き取りまたは郵送回答）調査 

（２）郵送調査（調査票を郵送のうえ、同封の返信用封筒にて郵送回答とした。

また、お礼状を調査期間中に１回発送した。） 

※送付用封筒・返信用封筒は、それぞれ巻末参考資料の「別紙４、５」、

お礼状は「別紙６」を参照 
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５.調査内容 

（１）世帯の実態についての質問 

① ７４歳以下の方と同居（二世帯住宅含む）されていますか？ 

（２）日常生活についての質問 

① 生活の中で心配なことはありますか？ 

①－１ 特に心配なことは何ですか？ 

（３）長寿サポートセンターの認知度・相談希望 

① 高齢者の相談窓口である長寿サポートセンターを知っていますか？ 

② 長寿サポートセンターへの相談を希望しますか？ 

②－１ 相談したいことは何ですか？ 

（４）通院先医療機関 

（５）緊急時の連絡先 

※調査票は、「別紙１」を参照 

 

６.調査期間 

令和６年９月２日から10月31日まで。 

 

７.区民への周知 

（１）区報 

こうとう区報令和６年８月11日号に記事を掲載しました。 

（２）ポスター掲示 

令和６年８月20日から９月20日までの期間、区内各出張所及び広報板にポ

スターを掲出しました。（参考「別紙２」） 
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８.調査対象数及び回答数 

図表１ 調査対象者の抽出 

 
ひとり 

暮らし (a) 

高齢者のみ世帯 合 計 

(ａ )＋(ｂ) 人数  (b) 世帯数 

① 75 歳以上人口（Ｒ６.９.１） ****** ****** ****** 63,955 人 

② 調査対象者 
(人＝世帯) 

16,797 

(人 ) 

15,156 

(世帯 ) 

8,327 

(人 ) 

31,953 

（②調査対象者/①75 歳以上） 26.3% 23.7% ****** 50.0% 

③ 回答数 14,289 10,208 5,697 24,497 

（回答数/①75 歳以上人口） 22.3% 16.0% ****** 38.3% 

（③回答数/②調査対象者） 85.1% 67.4% 68.4% 76.7% 

＊  令和６年７月５日現在の住民基本台帳に基づき、75 歳未満の世帯員のい

る世帯及び区内介護老人福祉施設等に住民登録のある世帯を除いた数字

です。ただし、①は、令和６年９月１日現在の住民基本台帳に基づいた

75 歳以上の全人口です。 

＊  百分率表示の数値は、小数点以下第２位を四捨五入しています。 

 

９.郵送による調査 

民生委員欠員地区及び高齢者のみ世帯等は調査票を郵送のうえ、回答も郵送

にて回収しました。 

（調査の際は、高齢者福祉サービス利用案内（参考「別紙３」）を同封） 

郵送数 11,584世帯（18,413人） 

回答数  7,571世帯（12,348人） 回答率 67.1％ 

未回答  4,013世帯 （6,065人） 

なお、未回答世帯に対し、江東区の各種相談案内を送付しました。 
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10.町別調査対象者及び回答数の状況 

図表２ 町別調査対象者及び回答数の状況  

 

＊  総人口及び 75 歳以上については令和６年９月１日の数字です。  

男 女 計② ②/① 男 女 計③ ③/② 男 女 計④ ④/③

(人) (人) (人) (人) (％) (人) (人) (人) (％) (人) (人) (人) (％)

清澄 4,000 148 237 385 9.6% 58 100 158 41.0% 39 82 121 76.6%

常盤 2,317 101 161 262 11.3% 38 57 95 36.3% 28 46 74 77.9%

新大橋 6,327 209 283 492 7.8% 108 123 231 47.0% 77 94 171 74.0%

森下 11,135 483 712 1,195 10.7% 235 359 594 49.7% 188 305 493 83.0%

平野 7,540 231 368 599 7.9% 104 162 266 44.4% 76 118 194 72.9%

三好 5,390 265 398 663 12.3% 127 190 317 47.8% 99 157 256 80.8%

白河 11,352 558 784 1,342 11.8% 256 417 673 50.1% 199 347 546 81.1%

高橋 1,637 69 101 170 10.4% 33 47 80 47.1% 25 40 65 81.3%

佐賀 3,226 42 63 105 3.3% 23 31 54 51.4% 20 29 49 90.7%

永代 4,030 138 214 352 8.7% 79 107 186 52.8% 61 89 150 80.6%

福住 2,704 112 178 290 10.7% 57 96 153 52.8% 38 76 114 74.5%

深川 4,272 221 321 542 12.7% 110 172 282 52.0% 86 147 233 82.6%

冬木 2,893 91 144 235 8.1% 36 62 98 41.7% 30 57 87 88.8%

門前仲町 2,480 76 160 236 9.5% 36 84 120 50.8% 26 73 99 82.5%

富岡 4,058 186 295 481 11.9% 91 150 241 50.1% 64 113 177 73.4%

牡丹 3,837 236 362 598 15.6% 116 170 286 47.8% 88 136 224 78.3%

古石場 5,512 193 315 508 9.2% 93 141 234 46.1% 74 120 194 82.9%

越中島 6,667 356 534 890 13.3% 179 286 465 52.2% 132 223 355 76.3%

塩浜 19,185 734 1,137 1,871 9.8% 341 558 899 48.0% 249 439 688 76.5%

枝川 9,477 506 774 1,280 13.5% 233 355 588 45.9% 167 257 424 72.1%

豊洲 40,281 1,068 1,510 2,578 6.4% 551 886 1,437 55.7% 395 607 1,002 69.7%

東雲 25,370 632 889 1,521 6.0% 287 441 728 47.9% 191 328 519 71.3%

有明 13,694 136 159 295 2.2% 59 92 151 51.2% 46 69 115 76.2%

辰巳 9,804 742 1,274 2,016 20.6% 370 659 1,029 51.0% 241 478 719 69.9%

潮見 6,099 271 318 589 9.7% 81 132 213 36.2% 59 103 162 76.1%

青海 955 1 0 1 0.1% 1 0 1 100.0% 1 0 1 100.0%

海の森 - - - - - - - - - - - - -

千石 7,377 442 616 1,058 14.3% 205 320 525 49.6% 140 256 396 75.4%

石島 1,525 82 113 195 12.8% 43 44 87 44.6% 40 37 77 88.5%

千田 1,931 113 158 271 14.0% 56 62 118 43.5% 45 52 97 82.2%

海辺 2,013 93 142 235 11.7% 40 60 100 42.6% 37 55 92 92.0%

扇橋 9,930 316 478 794 8.0% 158 240 398 50.1% 118 206 324 81.4%

猿江 6,357 325 490 815 12.8% 157 254 411 50.4% 121 217 338 82.2%

住吉 5,059 268 418 686 13.6% 124 163 287 41.8% 89 121 210 73.2%

毛利 3,601 157 245 402 11.2% 79 121 200 49.8% 64 105 169 84.5%

木場 11,423 368 504 872 7.6% 177 257 434 49.8% 140 213 353 81.3%

東陽 26,538 1,448 2,388 3,836 14.5% 797 1,321 2,118 55.2% 587 1,077 1,664 78.6%

亀戸 64,262 2,790 4,113 6,903 10.7% 1,357 2,068 3,425 49.6% 1,031 1,706 2,737 79.9%

大島 64,635 3,819 5,924 9,743 15.1% 1,964 2,967 4,931 50.6% 1,447 2,412 3,859 78.3%

北砂 38,713 2,319 3,324 5,643 14.6% 1,177 1,594 2,771 49.1% 824 1,235 2,059 74.3%

東砂 37,133 2,267 3,380 5,647 15.2% 1,162 1,648 2,810 49.8% 822 1,218 2,040 72.6%

南砂 40,604 2,743 4,189 6,932 17.1% 1,365 2,194 3,559 51.3% 983 1,713 2,696 75.8%

新砂 5,628 144 280 424 7.5% 67 131 198 46.7% 54 98 152 76.8%

新木場 43 2 1 3 7.0% 1 1 2 66.7% 1 1 2 100.0%

夢の島 - - - - - - - - - - - - -

若洲 2 0 0 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0 0 0.0%

合計 541,016 25,501 38,454 63,955 11.8% 12,631 19,322 31,953 50.0% 9,242 15,255 24,497 76.7%

町別

総人口
①

75歳以上 調査対象者 回答数
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Ⅱ 調査結果 

１.概要 

回答数は、ひとり暮らし高齢者が14,289人、高齢者のみ世帯が10,208人

（5,697世帯）になります。 

ひとり暮らし高齢者における男女の内訳は、男性が4,259人、女性が10,030

人で、女性が男性の約2.4倍の人数でした。 

高齢者のみ世帯は、ほぼ同数（男性：4,983人、女性：5,225人）となってい

ます。（図表３、４、５） 

 

図表３ 男女別・年齢階層別回答数  

年 齢 
ひとり暮らし高齢者 高 齢 者 の み 世 帯 合  計 

男性 女性 合計 男性 女性 合計 男性 女性 合計 

歳 

75～79 

人 

2,246 

人 

3,959 

人 

6,205 

人 

1,710 

人 

2,849 

人 

4,559 

人 

3,956 

人 

6,808 

人 

10,764 

80～84 1,275 3,423 4,698 2,075 1,771 3,846 3,350 5,194 8,544 

85～89 558 1,928 2,486 944 536 1,480 1,502 2,464 3,966 

90 以上 180 720 900 254 69 323 434 789 1,223 

合 計 4,259 10,030 14,289 4,983 5,225 10,208 9,242 15,255 24,497 

男女比 
％ 

29.8 

％ 

70.2 

％ 

100.0 

％ 

48.8 

％ 

51.2 

％ 

100.0 

％ 

37.7 

％ 

62.3 

％ 

100.0 

平均 

年齢 

歳 

80.1 

歳 

81.5 

歳 

81.1 

歳 

81.6 

歳 

79.6 

歳 

80.6 

歳 

80.9 

歳 

80.9 

歳 

80.9 

※７ページ以降のグラフについて 

ご回答いただきました 24,497 人のうち、調査票「（１）74 歳以下の方と同居

（二世帯住宅含む）されていますか？」の設問に対し、「1．はい」とお答えいた

だきました 4,339 人を差し引いた 20,158 人（ひとり暮らし 11,426 人、高齢者の

み世帯 8,732 人）についてグラフに記載しております。 
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図表４ 男女別・年齢別人数（ひとり暮らし高齢者）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５ 男女別・年齢別人数（高齢者のみ世帯）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【男性】 【女性】

75歳

76歳

77歳

78歳

79歳

80歳

81歳

82歳

83歳

84歳

85歳

86歳

87歳

88歳

89歳

90歳

91歳

92歳

93歳

94歳

95歳以上

661人

761人

680人

362人

385人

480人

420人

365人

287人

219人

150人

135人

107人

83人

61人

28人

18人

11人

6人

4人

2人

0 300 600 900 1,200

258人

382人

438人

295人

337人

421人

434人

430人

444人

346人

244人

221人

208人

156人

115人

88人

64人

41人

33人

16人

12人

03006009001,200（人） （人）

【男性】 【女性】

75歳

76歳

77歳

78歳

79歳

80歳

81歳

82歳

83歳

84歳

85歳

86歳

87歳

88歳

89歳

90歳

91歳

92歳

93歳

94歳

95歳以上

905人

1,045人

888人

536人

585人

711人

723人

721人

692人

576人

464人

454人

384人

355人

271人

201人

157人

119人

74人

57人

112人

0 300 600 900 1,200

604人

576人

506人

279人

281人

317人

287人

240人

235人

196人

140人

135人

124人

96人

63人

53人

48人

27人

28人

5人

19人

03006009001,200（人） （人）
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２. 心配なことの有無 

生活の中で心配なことがあるか聞いたところ、「はい」と答えた割合が、ひ

とり暮らし高齢者で30.5％、高齢者のみ世帯で41.7％となっています。 

（図表６） 

 

年齢階層別でみると、ひとり暮らし高齢者、高齢者のみ世帯ともに、85～89

歳で「はい」の割合が最も高くなっています。（図表７、８） 

 

 

質問（１）生活の中で心配なことはありますか？ 

図表６ 心配なことの有無 

【ひとり暮らし高齢者】        【高齢者のみ世帯】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ひとり暮らし
高齢者

11,426人

いいえ
6,490人
(56.8%)

はい
3,489人
(30.5%)

無回答
1,447人
(12.7%)

高齢者
のみ世帯
8,732人

いいえ
4,822人
(55.2%)

はい
3,642人
(41.7%)

無回答
268人
(3.1%)
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図表７ 心配なことの有無・年齢階層別（ひとり暮らし高齢者）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表８ 心配なことの有無・年齢階層別（高齢者のみ世帯）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

※回答の比率（％）は小数点以下第２位を四捨五入して小数点以下第１位まで示

しました。したがって、すべての選択肢の比率の合計が 100.0％にならない場

合があります。 

  

はい いいえ 無回答

人

全      体 (11,426)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 ( 5,090)

80 ～ 84 歳 ( 3,815)

85 ～ 89 歳 ( 1,916)

90 歳 以 上 ( 605) 187人(30.9%)

638人(33.3%)

1,199人(31.4%)

1,465人(28.8%)

3,489人(30.5%)

304人(50.2%)

1,060人(55.3%)

2,174人(57.0%)

2,952人(58.0%)

6,490人(56.8%)

114人(18.8%)

218人(11.4%)

442人(11.6%)

673人(13.2%)

1,447人(12.7%)

はい いいえ 無回答

人

全      体 (8,732)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (3,926)

80 ～ 84 歳 (3,307)

85 ～ 89 歳 (1,246)

90 歳 以 上 ( 253) 128人(50.6%)

646人(51.8%)

1,468人(44.4%)

1,400人(35.7%)

3,642人(41.7%)

116人(45.8%)

561人(45.0%)

1,731人(52.3%)

2,414人(61.5%)

4,822人(55.2%)

9人(3.6%)

39人(3.1%)

108人(3.3%)

112人(2.9%)

268人(3.1%)
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３. 特に心配なこと 

生活の中で心配なことが「ある」と答えた方に、特に心配なことを聞いたと

ころ、ひとり暮らし高齢者、高齢者のみ世帯ともに、「病気のこと」の割合が

最も高くなっており、ひとり暮らし高齢者で59.0％、高齢者のみ世帯で78.3％

となっています。（図表９） 

 

年齢階層別でみると、「お金、生活のこと」の割合は、ひとり暮らし高齢者、

高齢者のみ世帯ともに、年齢が低くなるにつれて割合が高くなっています。 

（図表10、11） 

 

 

質問（１）－１ 特に心配なことは何ですか？（当てはまることに〇） 

図表９ 特に心配なこと  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【ひとり暮らし高齢者（3,489人） 】  【高齢者のみ世帯（3,642人） 】

病気のこと 病気のこと

お金、生活のこと お金、生活のこと

相談相手がいないこと 相談相手がいないこと

週１回以上
外出していない

週１回以上
外出していない

その他 その他

無回答 無回答

2,058人
(59.0%)

925人
(26.5%)

289人
(8.3%)

103人
(3.0%)

1,033人
(29.6%)

135人
(3.9%)

0 20 40 60 80（％）

2,853人
(78.3%)

1,221人
(33.5%)

239人
(6.6%)

178人
(4.9%)

525人
(14.4%)

61人
(1.7%)

0 20 40 60 80（％）
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図表10 特に心配 なこと・年齢階層別（ひとり暮らし高齢者）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表11 特に心配 なこと・年齢階層別（高齢者のみ世帯）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

人

全      体 (3,642)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (1,400)

80 ～ 84 歳 (1,468)

85 ～ 89 歳 ( 646)

90 歳 以 上 ( 128)

239人(6.6%)

91人(6.5%)

98人(6.7%)

42人(6.5%)

8人(6.3%)

0 20 40 60 80 100

2,853人(78.3%)

1,052人(75.1%)

1,168人(79.6%)

531人(82.2%)

102人(79.7%)

0 20 40 60 80 100

1,221人(33.5%)

547人(39.1%)

472人(32.2%)

175人(27.1%)

27人(21.1%)

0 20 40 60 80 100

□病気のこと

(%)

□お金、生活のこと □相談相手が
  いないこと

(%) (%)

人

全      体 (3,642)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (1,400)

80 ～ 84 歳 (1,468)

85 ～ 89 歳 ( 646)

90 歳 以 上 ( 128)

178人(4.9%)

45人(3.2%)

57人(3.9%)

58人(9.0%)

18人(14.1%)

0 20 40 60 80 100

525人(14.4%)

195人(13.9%)

210人(14.3%)

98人(15.2%)

22人(17.2%)

0 20 40 60 80 100

□週１回以上
  外出していない

(%)

□その他

(%)

人

全      体 (3,489)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (1,465)

80 ～ 84 歳 (1,199)

85 ～ 89 歳 ( 638)

90 歳 以 上 ( 187)

289人(8.3%)

111人(7.6%)

109人(9.1%)

55人(8.6%)

14人(7.5%)

0 20 40 60 80 100

2,058人(59.0%)

857人(58.5%)

715人(59.6%)

384人(60.2%)

102人(54.5%)

0 20 40 60 80 100

925人(26.5%)

473人(32.3%)

290人(24.2%)

137人(21.5%)

25人(13.4%)

0 20 40 60 80 100

□病気のこと

(%)

□お金、生活のこと □相談相手が
  いないこと

(%) (%)

人

全      体 (3,489)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (1,465)

80 ～ 84 歳 (1,199)

85 ～ 89 歳 ( 638)

90 歳 以 上 ( 187)

103人(3.0%)

36人(2.5%)

27人(2.3%)

31人(4.9%)

9人(4.8%)

0 20 40 60 80 100

1,033人(29.6%)

419人(28.6%)

350人(29.2%)

196人(30.7%)

68人(36.4%)

0 20 40 60 80 100

□週１回以上
  外出していない

(%)

□その他

(%)
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４. 長寿サポートセンターの認知度 

高齢者の相談窓口である「長寿サポートセンター」を知っているか聞いたと

ころ、「はい（知っている）」と答えた割合が、ひとり暮らし高齢者で55.4％、

高齢者のみ世帯で59.1％となっています。（図表12） 

 

年齢階層別でみると、ひとり暮らし高齢者では85～89歳で「はい（知ってい

る）」の割合が最も高くなっており、高齢者のみ世帯では年齢が高くなるにつ

れて「はい（知っている）」の割合が高くなっています。（図表13、14） 

 

 

質問（２）高齢者の相談窓口である長寿サポートセンターを知っていますか？

図表 12 長寿サポートセンターの認知度 

【ひとり暮らし高齢者】       【高齢者のみ世帯】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ひとり暮らし
高齢者

11,426人

はい
6,329人
(55.4%)

いいえ
3,611人
(31.6%)

無回答
1,486人
(13.0%)

高齢者
のみ世帯
8,732人

はい
5,160人
(59.1%)

いいえ
3,370人
(38.6%)

無回答
202人
(2.3%)
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図表13 長寿サポ ートセンターの認知度・年齢階層別（ひとり暮らし高齢者）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表14 長寿サポ ートセンターの認知度・年齢階層別（高齢者のみ世帯）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

人

全      体 (8,732)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (3,926)

80 ～ 84 歳 (3,307)

85 ～ 89 歳 (1,246)

90 歳 以 上 ( 253) 177人(70.0%)

848人(68.1%)

2,055人(62.1%)

2,080人(53.0%)

5,160人(59.1%)

69人(27.3%)

364人(29.2%)

1,173人(35.5%)

1,764人(44.9%)

3,370人(38.6%)

7人(2.8%)

34人(2.7%)

79人(2.4%)

82人(2.1%)

202人(2.3%)

はい いいえ 無回答

人

全      体 (11,426)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 ( 5,090)

80 ～ 84 歳 ( 3,815)

85 ～ 89 歳 ( 1,916)

90 歳 以 上 ( 605) 345人(57.0%)

1,161人(60.6%)

2,307人(60.5%)

2,516人(49.4%)

6,329人(55.4%)

148人(24.5%)

523人(27.3%)

1,052人(27.6%)

1,888人(37.1%)

3,611人(31.6%)

112人(18.5%)

232人(12.1%)

456人(12.0%)

686人(13.5%)

1,486人(13.0%)
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５. 長寿サポートセンターへの相談希望 

長寿サポートセンターへの相談希望を聞いたところ、「はい（希望する）」と

答えた割合が、ひとり暮らし高齢者で5.5％、高齢者のみ世帯で6.5％となって

おり、大きな差はありません。（図表15） 

 

年齢階層別でみると、ひとり暮らし高齢者、高齢者のみ世帯ともに、85～89

歳で「はい（希望する）」の割合が最も高くなっています。（図表16、17） 

 

 

質問（３）長寿サポートセンターへの相談を希望しますか？ 

図表 15 長寿サポートセンターへの相談希望 

【ひとり暮らし高齢者】        【高齢者のみ世帯】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ひとり暮らし
高齢者

11,426人

無回答
1,608人
(14.1%)

はい
627人
(5.5%)

相談済
552人
(4.8%)

いいえ
5,642人
(49.4%)

今後相談
したい

2,997人
(26.2%)

高齢者
のみ世帯
8,732人

いいえ
3,489人
(40.0%)

今後相談
したい

3,879人
(44.4%)

相談済
555人
(6.4%)

はい
566人
(6.5%)

無回答
243人
(2.8%)
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図表16 長寿サポ ートセンターへの相談希望・年齢階層別（ひとり暮らし 高齢者）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表17 長寿サポ ートセンターへの相談希望・年齢階層別（高齢者のみ世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい 今後相談したい いいえ 相談済 無回答

人

全      体 (8,732)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (3,926)

80 ～ 84 歳 (3,307)

85 ～ 89 歳 (1,246)

90 歳 以 上 ( 253)

32人(12.6%)

158人(12.7%)

242人(7.3%)

134人(3.4%)

566人(6.5%)

112人(44.3%)

563人(45.2%)

1,552人(46.9%)

1,652人(42.1%)

3,879人(44.4%)

64人(25.3%)

341人(27.4%)

1,180人(35.7%)

1,904人(48.5%)

3,489人(40.0%)

36人(14.2%)

146人(11.7%)

232人(7.0%)

141人(3.6%)

555人(6.4%)

9人(3.6%)

38人(3.0%)

101人(3.1%)

95人(2.4%)

243人(2.8%)

はい 今後相談したい いいえ 相談済 無回答

人

全      体 (11,426)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 ( 5,090)

80 ～ 84 歳 ( 3,815)

85 ～ 89 歳 ( 1,916)

90 歳 以 上 ( 605)

52人(8.6%)

133人(6.9%)

229人(6.0%)

213人(4.2%)

627人(5.5%)

156人(25.8%)

517人(27.0%)

1,025人(26.9%)

1,299人(25.5%)

2,997人(26.2%)

225人(37.2%)

852人(44.5%)

1,878人(49.2%)

2,687人(52.8%)

5,642人(49.4%)

53人(8.8%)

162人(8.5%)

191人(5.0%)

146人(2.9%)

552人(4.8%)

119人(19.7%)

252人(13.2%)

492人(12.9%)

745人(14.6%)

1,608人(14.1%)
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６. 相談したいこと 

長寿サポートセンターへの相談を「希望する」と答えた方に、相談したいこ

とを聞いたところ、ひとり暮らし高齢者、高齢者のみ世帯ともに、「介護保険

や区の福祉サービスのこと」の割合が最も高くなっており、ひとり暮らし高齢

者で37.5％、高齢者のみ世帯で57.2％となっています。（図表18） 

 

年齢階層別でみると、「介護予防のこと」の割合は、ひとり暮らし高齢者、

高齢者のみ世帯ともに、年齢が高くなるにつれて割合が高くなっています。 

（図表19、20） 

 

 

質問（３）－１ 相談したいことは何ですか？（当てはまることに〇） 

図表 18 相談したいこと  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【ひとり暮らし高齢者（627人） 】  【高齢者のみ世帯（566人） 】

介護保険や区の
福祉サービスのこと

介護保険や区の
福祉サービスのこと

生活で困っていること 介護予防のこと

介護予防のこと 認知症のこと

認知症のこと 生活で困っていること

その他 その他

無回答 無回答

235人
(37.5%)

135人
(21.5%)

123人
(19.6%)

79人
(12.6%)

194人
(30.9%)

72人
(11.5%)

0 10 20 30 40 50 60（％）

324人
(57.2%)

179人
(31.6%)

160人
(28.3%)

83人
(14.7%)

73人
(12.9%)

41人
(7.2%)

0 10 20 30 40 50 60（％）
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図表19 相談した いこと・年齢階層別（ひとり暮らし高齢者）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表20 相談した いこと・年齢階層別（高齢者のみ世帯）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

人

全      体 (566)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (134)

80 ～ 84 歳 (242)

85 ～ 89 歳 (158)

90 歳 以 上 ( 32)

160人(28.3%)

37人(27.6%)

74人(30.6%)

41人(25.9%)

8人(25.0%)

0 20 40 60 80 100

324人(57.2%)

75人(56.0%)

143人(59.1%)

87人(55.1%)

19人(59.4%)

0 20 40 60 80 100

179人(31.6%)

37人(27.6%)

77人(31.8%)

53人(33.5%)

12人(37.5%)

0 20 40 60 80 100

□介護保険や区の
  福祉サービスのこと

(%)

□介護予防のこと □認知症のこと

(%) (%)

人

全      体 (566)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (134)

80 ～ 84 歳 (242)

85 ～ 89 歳 (158)

90 歳 以 上 ( 32)

83人(14.7%)

27人(20.1%)

31人(12.8%)

23人(14.6%)

2人(6.3%)

0 20 40 60 80 100

73人(12.9%)

20人(14.9%)

29人(12.0%)

19人(12.0%)

5人(15.6%)

0 20 40 60 80 100

□生活で困っていること

(%)

□その他

(%)

人

全      体 (627)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (213)

80 ～ 84 歳 (229)

85 ～ 89 歳 (133)

90 歳 以 上 ( 52)

123人(19.6%)

31人(14.6%)

47人(20.5%)

30人(22.6%)

15人(28.8%)

0 20 40 60 80 100

235人(37.5%)

76人(35.7%)

80人(34.9%)

59人(44.4%)

20人(38.5%)

0 20 40 60 80 100

135人(21.5%)

60人(28.2%)

45人(19.7%)

25人(18.8%)

5人(9.6%)

0 20 40 60 80 100

□介護保険や区の
  福祉サービスのこと

(%)

□生活で困っていること □介護予防のこと

(%) (%)

人

全      体 (627)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (213)

80 ～ 84 歳 (229)

85 ～ 89 歳 (133)

90 歳 以 上 ( 52)

79人(12.6%)

18人(8.5%)

25人(10.9%)

28人(21.1%)

8人(15.4%)

0 20 40 60 80 100

194人(30.9%)

64人(30.0%)

78人(34.1%)

39人(29.3%)

13人(25.0%)

0 20 40 60 80 100

□認知症のこと

(%)

□その他

(%)
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７. 通院先医療機関 

緊急時の対応に活用することを目的として、主な通院先医療機関の有無を調

査したところ、「あり」と答えた割合が、ひとり暮らし高齢者で73.0％、高齢

者のみ世帯で84.3％となっています。（図表21） 

 

 

図表 21 通院先医療機関  

       【ひとり暮らし高齢者】        【高齢者のみ世帯】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ひとり暮らし
高齢者

11,426人
あり

8,345人
(73.0%)

なし
3,081人
(27.0%)

高齢者
のみ世帯
8,732人

なし
1,373人
(15.7%)

あり
7,359人
(84.3%)
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８. 緊急時の連絡先 

緊急時の連絡先の有無とその方の関係を調査しました。 

 

緊急時の連絡先の有無では、「あり」と答えた割合が、ひとり暮らし高齢者

で75.5％、高齢者のみ世帯で91.6％となっています。 

また、緊急時の連絡先「なし」には、本調査において答えたくないというも

のも含まれていると思われますが、「なし」と答えた割合は、ひとり暮らし高

齢者で24.5％、高齢者のみ世帯で8.4％となっています。（図表22） 

 

緊急時の連絡先との関係については、ひとり暮らし高齢者、高齢者のみ世帯

ともに、「子」の割合が最も高くなっており、ひとり暮らし高齢者で61.1％、

高齢者のみ世帯で69.3％となっています。 

また、「子」の次に割合が高くなっているのは、ひとり暮らし高齢者では「兄

弟姉妹」、高齢者のみ世帯では「配偶者」となっています。（図表23） 

 

 

図表 22 緊急時の連絡先  

【ひとり暮らし高齢者】         【高齢者のみ世帯】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ひとり暮らし
高齢者

11,426人
あり

8,630人
(75.5%)

なし
2,796人
(24.5%)

高齢者
のみ世帯
8,732人

なし
736人
(8.4%)

あり
7,996人
(91.6%)
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図表 23 緊急時の連絡先の続柄  

【ひとり暮らし高齢者】         【高齢者のみ世帯】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ひとり暮らし
高齢者

8,630人

配偶者
78人
(0.9%)

兄弟姉妹
1,823人
(21.1%)

その他親族
758人
(8.8%)

友人・近隣住民
335人
(3.9%)

その他
113人
(1.3%)

なし
251人
(2.9%)

子
5,272人
(61.1%)

高齢者
のみ世帯
7,996人

配偶者
1,629人
(20.4%)

兄弟姉妹
487人
(6.1%)

その他親族
218人
(2.7%)

友人・
近隣住民

15人
(0.2%)

その他
38人
(0.5%) なし

69人
(0.9%)

子
5,540人
(69.3%)
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別紙３ 高齢者福祉サービス利用案内（続き） 
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別紙３ 高齢者福祉サービス利用案内（続き） 
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別紙４ 送付用封筒 
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別紙５ 返信用封筒 
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別紙６ お礼状  
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